

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono, núm. 512

Miércoles 20 de Junio de 1928

Redacción y Administración:  
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 3 014

## Escuela de Ciudadanía

### La tutela de los Municipios

Hace unos días, publicó un diario madrileño cierto editorial que merece ser transcripto, pese a la difusión en Cádiz de ese diario, órgano de la llamada «Acción católica social».

Dice así *El Debate*:

#### Escuela de Ciudadanía

«El Tribunal Contencioso Administrativo de Almería, ha declarado a cuatro Ayuntamientos de aquella provincia, incurso en el régimen de tutela previsto en el vigente Estatuto Municipal.»

«Es la primera vez, desde que está en vigor el nuevo régimen local, que se aplica semejante medida extraordinaria. Se trata de Ayuntamientos que han salido su presupuesto con déficit durante varios años, que tienen numerosos descubiertos, cada día mayores, y que, apesar de ello, no han comenzado a formar el reparto de utilidades para el actual ejercicio.»

«El régimen de tutela, implantado en España por primera vez por el Estatuto, constituye una medida sabiamente previsora, que impide la bancarrota de los organismos locales. Cuando una corporación municipal se revela incapaz de administrar los fondos de la colectividad, se instituye una verdadera dictadura económica, a fin de evitar la quiebra. Si, ni aun de ese modo se logra un saneamiento de las finanzas, se decreta la supresión del Municipio que ha demostrado carecer de las condiciones indispensables para vivir con decoro. La intervención de los tribunales en todas las resoluciones de esta índole, aleja el peligro de intrusiones caciquiles, o miserables venganzas políticas.»

«Una vez más pone la realidad de «anifiesto los grandes aciertos de la nueva legislación municipal. Por eso, a nadie extrañará que nosotros pidamos con incansable insistencia la íntegra aplicación de una ley que tantas ventajas puede reportar a la Nación, si los ciudadanos no apartan su atención de los problemas del Concejo.»

«Vemos, con dolor, que la opinión pública se ha desatendido lamentablemente de las cuestiones municipales, que deberían constituir el gran campo de acción ciudadana, máxime en esta época de dictadura.»

«Al entusiasmo de los primeros meses que siguieron a la promulgación del Estatuto, ha sucedido un estado de indiferencia que ha malogrado muchas

iniciativas fecundas. ¡Mentira parece que al cabo de cuatro años de vigencia de la nueva ley no se haya registrado un solo caso de aplicación de verdadera Carta municipal, salvo en el orden financiero!»

«El municipio es la gran escuela de ciudadanía, y el gran laboratorio de experiencias políticas y administrativas. No por muy repetido dejar de ser cierto el concepto: mientras no tengamos vecinos, difícilmente formaremos ciudadanos.»

#### Breve comentario

Literalmente hemos copiado el editorial inserto en *El Debate*, fecha 15 del mes en curso. Debemos consignar, que el Ayuntamiento de Vera (Almería), ha elevado respetuoso recurso al Tribunal Supremo de Justicia, pidiendo se revoque la resolución del Tribunal provincial contencioso-administrativo, que declaró «en tutela» a dicha corporación, alegando no está incurso en tal sanción tutiva.

Aparte esa nota, que estimamos digna de constancia, prestamos sincero asertamiento a la tesis sostenida en el artículo precopiado. Ha decaído, ciertamente, y es preciso vivificarlo el entusiasmo de los primeros meses de vigencia del Estatuto municipal, por sus saludables preceptos y sanciones.

Necesario es, y a ello estamos prestos,—colaborando a la obra gubernamental— a excitar a la opinión pública nacional en todos los sectores de la vida española, a que se interese por las cuestiones afectantes a los municipios.

Unimos nuestro dolor al sentido por *El Debate*, que ve,—como nosotros,—ha sucedido un estado de indiferencia al entusiasmo de otros días, malogrando muchas iniciativas fecundas. Cuando se promulgó el Estatuto—Marzo 1924—en estas columnas del EL NOTICIERO GADITANO, se hizo luenga definición y serena crítica de la obra reguladora de la «organización de los ayuntamientos» señalamos las ventajas de esa novísima legislación y nos ratificamos, legítimamente, en cuanto entonces escribimos. Nuestro parecer no ha variado un ápice.

Lo dicho hace cuatro años, lo confirmamos hoy. Suscribimos las frases finales de *El Debate*:

«...mientras no tengamos vecinos, difícilmente formaremos ciudadanos.»

## La vanidad es... una enfermedad

Entre las enfermedades mentales, la vanidad es, según mi entender una de ellas, y de ellas creo así mismo que la más extendida y no ciertamente la menos peligrosa. Causa estragos gravísimos en el enfermo e irroga perjuicios muy lamentables en la sociedad.

Comienza por la egolatría y acaba en la injusticia más atroz; y por igual puede ser atacado de ese mal el intelectual que el ignorante, pero sobretodo en los políticos, en los que pretenden gobernar y administrar a los pueblos es en los que la enfermedad reviste caracteres más peligrosos... de verdadera epidemia; nada tan lamentable como las consecuencias para los pueblos de un político en acción que sufra esa alteración mental que le hagan ver como inmejorable panacea para el bien público cuantos destellos de ideas y de reformas broten de su mente calenturienta...

Yo, que siempre, desde hace ya muchos años, eché en el palenque de la prensa y en la tribuna pública he visto casos sorprendentes de vanidad, y más sorprendentes aún de rápido contagio, que naturalmente no detallo por que sobre ser tantos que sería imposible enmarcarlos en los límites de un periódico, darían a este artículo un carácter, que ni tiene ni quiere tener, pues solo pretendemos señalar que la vanidad es una enfermedad mental y que es peligrosa y está muy extendida y su contagio es muy fácil; que debemos huir de ella, pues el hombre vanidoso es antipático, e injusto y pese a sus méritos, si los tiene, se hace ridículo por

el exagerado y constante pregon que de ellos hace en toda ocasión.

El hombre debe ser modesto, de sus méritos deben ser cantores aus obras y sus obras deben ser citadas por el público no por ellos.

Desgraciados aquellos que en su arte, en su ciencia o en su oficio utilicen los modernísimos medios que ofrece el *arribismo* y *sS* hagan proclamar «maravillas», «ases» y «eminencias» que de ellos siempre más tarde o más temprano la caída será fatal y el ridículo su mortaja.

El verdadero hombre grande, sabio, hombre cumbre, es el que tiene corazón para amar y vista para ver el mérito en la obra ajena y son sus manos cordiales para todos los que merezcan cordialidad y aplaudidoras para toda obra que merezca aplauso... La mano que solo siente ansias de moneda no es mano de Hombre hijo de Dios.

Huye camarada, hermano, de todo vanidoso, que se declare tu maestro y te declare incapaz de apreciarlo dada la excelcitud de que blazonan, cobijate en tu voluntad para aprender, y de lo que sepas dale a la sociedad todo, todo el jugo, que el sudor de los modestos hace geminar frutos de la tierra y sobre ella crea palacios, igual que el genio alumbró con sus polifacéticos detalles y embellece y aromatiza la vida con sus ideas.

La vanidad en cambio solo ofrece esas joyas de bisutería chillonas y falsas que en la feria de los necios pueden tener admiradores pero que constituyen un adolecio de la sociedad

LUIS GONZÁLEZ-CAMPOS.

## Puerto de Santa María

### Esposales

En la elegante morada de los señores de Abreu han firmado el contrato de esposales su bella hija María de los Milagros y el distinguido joven don Antonio Benjumeda y Martínez de Pinillos.

Bendijo la promesa matrimonial el párroco de San Joaquín don Salvador Martín Rodríguez.

La boda se celebrará en breve. Los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos.

### Mejoria

Mejora de su dolencia nuestro estimado convecino don Atanasio Quijano.

Lo celebramos y le deseamos total restablecimiento.

### Subdelegado

Ha sido nombrado subdelegado de Medicina nuestro querido amigo el ilustrado facultativo don Luis Rousselet Lallane.

Nuestra enhorabuena.

### Fallecimiento

Después de recibir los Auxilios Espirituales ha fallecido la joven señora doña Amalia Tejada Chorro, esposa de nuestra estimado convecino don José L. Pacheco Guilloto y hermana del concejal de este Excmo. Ayuntamiento don José Tejada Chorro.

Reciban estos señores y demás estimada familia nuestro más sentido pésame.

### Bautizo

En la Prioral ha sido bautizado solemnemente el niño dado a luz recientemente por la joven y distinguida señora doña María Teresa Benjumeda y Martínez de Pinillos, esposa del ilustrado capitán de Infantería don Luis Mollada Ibáñez.

Actuó en la ceremonia el presbítero señor Frontadas, el que impuso al pequeño los nombres de Simforiano, José Luis, Segundo Ramón de la Santísima Trinidad.

Fue apadrinado por la abuela paterna doña Dolores Ibáñez, viuda de Mollada y el tío materno don José L. Benjumeda y Martínez de Pinillos.

Reciban los padres, abuelos y demás

## DIVAGACIONES

Cádiz va en vela; no sé a dónde llejaremos

Hace más de cuarenta años llegó a Cádiz, embarcado, un muchacho natural de la provincia de Pontevedra. Era día del Corpus y había Levante fuerte.

Quizá algo mareado del viaje y deslumbrado por el efecto maravilloso que se presentó a su vista al entrar en esta ciudad, sin conocer aún más que el trayecto recorrido desde la plaza de Isabel II por la calle Nueva hasta la calle de Juan de Andas, donde estaba la fonda en que se hospedó, su primera obra fué escribir a su madre querida, dándole cuenta del feliz arribo. Y sin parar mientes más que en los grandes toldos que cubrían la carrera, henchidos a la sazón por el fuerte viento, comenzó la carta con estas palabras: «Cádiz va en vela; no sé a dónde llejaremos.»

Viene a cuento hoy esta graciosa expresión porque, en sentido figurado, todos podemos repetirla ciertamente; pues ante el hermoso resurgimiento de la población y no pudiendo concebir la extensión del brillante porvenir que nos espera, nada tan oportuno como decir con aquel muchacho esta frase algo marinera: «Cádiz va en vela; no sé a dónde llejaremos.»

¿Qué todo lo que se hace está costando mucho dinero?

¡Dinero, dinero y dinero!

¿Pero es que puede conseguirse nada en el mundo sin este vilipendio y querido generador? Dinero por arbitrios e impuestos; dinero por multas; dinero por las múltiples obligaciones que se imponen a los propietarios de casas, a los comerciantes y a los industriales.

¿Y qué? Profestamos horrorosamente cada vez que a la cartera nos tocar; pero si Cádiz siguiera en la inercia en que tantos años durmió ¿no protestaríamos lo mismo?

Que se agota el ahorro gaditano; y ¿por qué no nos consolamos esperanzados en los copiosos ingresos futuros, puesto que lo que está haciendo la ciudad en conjunto es el mismo sacrificio que cada propietario

hace en su finca, comercio o industria para ampliar y mejorar su propiedad respectiva con el solo objeto de aumentar la renta?

Que el alcantarillado con las derivadas consecuencias de arquetas, acometidas, etcétera, etc., etc., viene agravando considerablemente la cuestión; y ¿no sería peor que hubiera un terremoto?

Por otra parte pensemos que está por el medio la Higiene con sus ensayos eternos.

¡La Sanidad! Ciencia eminentemente experimental.

Experimenta con los hombres, con las cosas y hasta con los conejos de la India.

Siempre experimentando; sin embargo, tiene épocas en que parece esclavizada por la moda. Cuando, mandó a que los enfermos delicados se les suministrase caldo de pollo; después, la leche; hoy la leche y caldo vegetal. Siempre experimentando.

Antes las sangrías para todo; después cáusticos y sanguijuelas; hoy a cada caso se aplica lo que suponen requiere. Esto nos parece bien. Se ha progresado, pues, gracias a los experimentos.

Las arquetas de las casas en el nuevo alcantarillado han de requerir la intervención de los albañiles más a menudo que antes. La limpieza de cañerías que se hacía cuando más, cada año, en lo sucesivo habrá de hacerse cada mes.

Tiene esto la ventaja de proporcionar más jornales, lo que no está mal.

Después estudiará la Sanidad si al mayor contacto de los hombres con los detritus corresponden un aumento de millones de microbios y vacilos en cada centímetro cúbico de la atmósfera de las viviendas.

Por lo que se sacará la consecuencia de que lo que es bueno para el hígado es malo para el bazo. Pero de la experiencia surgirá el progreso sanitario. Colaboremos. La mejor medicina es el optimismo.

Cádiz se ha puesto en marcha franca en la vida del progreso. «Cádiz va en vela»...

(Del semanario *Cantabria*.)

## De Puerto Real

### Diversos ecos, de la vida local

Ayer reunióse en el despacho de la alcaldía y bajo la presidencia del Alcalde don Francisco Moreno de la Flor, las Juntas de Sanidad y Enseñanza.

Aquella trató de la recientes disposiciones en materia sanitaria, dando cuenta los inspectores municipales de la implantación de dichas órdenes en sus respectivos distritos.

Igualmente acordó imponer algunas sanciones a comerciantes que no las habían observado. (Oportunamente nos ocuparemos de cuestiones sanitarias).

La Junta de Enseñanza aprobó el ho-

rrario de verano, no tratando de otros particulares.

Con sus primos los señores de Jaraba Martínez (don Pedro) ha marchado a Prado de Rey y Villamartin, al Presbítero don Segundo Martínez Ojeda.

Según nos informamos, va a dársele misas que tenía ofrecidas a la Santísima Virgen de las Montañas, que tanto se veneran y feror inspira en dichas poblaciones.

Hob se celebra en la Iglesia Mayor la primera Comunión de 15 niñas del colegio nacional número 2 que tan acertadamente dirige la culta profesora señora Reines.

Durante la Misa se cantarán preciosos moietes y después de la Comunión, tendrá lugar un desayuno en el hermoso patio de la citada escuela.

Hoy ha estado en ésta el súbido austriaco Jorge Rathner que, como otros tantos se dedica a dar la vuelta al mundo para... publicar un libro.

Deseamos a Jorge Rathner feliz viaje y mucha inspiración en la producción literaria que se propone.

— Rogamos a nuestros lectores, perdonen las deficiencias informáticas tan en tanto dura la enfermedad que aqueja al firmante de estas líneas, debido a la que, casi no salimos de nuestro domicilio. Gra-

cia al teléfono (hoy hemos dado una gran "lata" a nuestro digno Alcalde señor Moreno de la Flor y a nuestros buenos amigos, estamos ofreciendo hace unos días, muchas de las noticias que insertamos,

**Las obras de reforma que han de verificarse en breve**

La Gaceta publica las bases para el concurso de ejecución de obras, con psgo diferido y suministro de fondos, que han de verificarse en esta población, según lo acordado por el Ayuntamiento pleno en 11 de Marzo de 1927.

Los conceptos que comprende el concurso son los siguientes:

Grupos escolares A. y B. 149.328'16 pesetas.

Matadero 49.441'14 idem.

Cuartel Guardia Civil 85.854'40 idem

Reforma edificio Reyes Calólicos sesenta y tres mil 991'89 idem.

Idem calles Cánovas y Sagasta veinte y cinco mil 939'01 idem.

Obras de pavimentación 59.137'25 idem.

Importe total, 433.691'85 idem.

Las proposiciones para dicho concurso se presentarán en la Secretariadel Ayuntamiento con las formalidades establecidas en el reglamento de contratación de obras y serotics municipales aprobado por R. D. de 2 de Julio de 1924, durante los veintidías hábiles siguientes al en que aparezca inserto el anuncio en la Gaceta.

J. M. FERNANDEZ.

Pto. Real 20-6-1928.

**URODONAL**  
indispensable al reumático  
se expende en frascos de triple cabida para una cura completa

## AVISO

Por el Gobierno Militar de esta provincia se citan a los soldados licenciados del Regimiento Infantería Extremadura Rafael González Cerdá y Manuel Traverso García, vecinos de esta capital, con domicilio desconocido, para que se presenten en el mismo a fin de serles entregados documento personal.

## ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 19

Barómetro. . . 773,5  
Viento. . . Llano de S.C.  
Cielo. . . Despejado.  
Mar. . . Serena.

**Segunda Parte**  
Sonata 1.<sup>a</sup> con comentarios.  
—Mozart-Grieg.  
Allegro. Andante molto, Allegretto, Rondó: Para dos pianos.

# Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 20 de Junio de 1928

Vapores «Panxon», «Dolores», «Sagrado Corazón 1 y 2», «Pesquerías 3 y 4», «República», «Tigre» y «San Antonio».

Pesca desembarcada el día 20 de Junio

Vapor «Panxon», del armador don Esmeraldo Domínguez, 270 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapés, gallos, besugos, calamares, cachuchos y meros.

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», del armador don Gaspar Lloret, 100 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapores «Tigre» y «San Antonio», del armador don Saturnino Veiga, 75 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Vapor «República», del armador don Luis Beltrami, 110 cajas de 30 kilos peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, chocos y jureles.

Vapor «Dolores», del armador don José Monts, 61 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas 194 a 157, pescadillas gordas 95 a 83, terciadas 75 a 40, rapés 86, gallos 113 a 77, calamares 142, meros 139, cachuchos 20, besugos 28, pescadillas negra 47.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Panxon» 90, «Dolores» 61, «Sagrado Corazón» 30, «República» 110, «Pesquerías» 25.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedras . . . . .	0,00, 0,00, 2,00 y 2,75	Emperadores . . . . .	0,00
Almendras . . . . .	0,00, 0,00 y 2,00	Gallinetas . . . . .	0'00
Lúas . . . . .	0,00, 0,00, 0,00 y 1,00	Marrajo . . . . .	0,00 y 1,00
Anguilas . . . . .	0,00	Huevas . . . . .	0,00, 1,00 y 0,00
Atún . . . . .	0,00 y 0,00	Japonesas . . . . .	1,60 y 1,40
Besugos . . . . .	0,80, 1,40 y 1,20	Jureles . . . . .	0'00, 0,40 y 0,35
Bonitos . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos . . . . .	0,00
Borriquete . . . . .	0,00 y 0,00	Lenguados . . . . .	0,00 y 0,00
Bogas . . . . .	0,00 y 0,00	Lisas . . . . .	0,00, 1,50 y 1,25
Boquerones . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00	Mojarras . . . . .	1,50 y 1'25
Pulpos . . . . .	0,50 y 0,00	Brecas . . . . .	0,00 y 1,20
Calamares . . . . .	0,00, 2,00 y 3,00	Mero . . . . .	0'00 y 0,00
Herrerías . . . . .	0,00 y 0,00	Morrallas . . . . .	0,00, 0,80 y 0,90
Brótolas . . . . .	0,00 y 0,40	Pez de plata . . . . .	0'00, 0,00 y 0,00
Cóngricos . . . . .	0'00	Fajoa . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00
Cabrillas . . . . .	0'00 y 0,00	Pescadas . . . . .	0'00 y 1,00
Caella . . . . .	0,00	Pescadillas 1,00, 1,25, 1,35 y 1,40	
Corvinatas . . . . .	0,00 y 0,00	Pargo . . . . .	0,00 y 1,40
Cazón . . . . .	0,90 y 1'40	Pez de espada . . . . .	1,80 y 1,50
Cavetes . . . . .	0,00 y 0,00	Piñotas . . . . .	1,20 y 0,00
Caballas (0 y 00) . . . . .	0,00	Rapes . . . . .	0'60, 1,20 y 1'00
Cigalas . . . . .	1,00, 1,20 y 0,00	Rayas . . . . .	0,00 y 0,50
Cornúa . . . . .	1,20	Rubios . . . . .	0,00 y 0,90
Corvina . . . . .	2,25 y 2,50	Salmonetes . . . . .	2,25, 2,75 y 2,00
Gambas . . . . .	0,70, 0,80 y 1,00	Sardinias . . . . .	0,35, 1,00 y 1,10
Chocos . . . . .	1,30, 0'00, 0,00 y 0,00	Mal armados . . . . .	0,00, 0,00 y 0,00
Dentones . . . . .	0,50 y 0,60	Parpujas . . . . .	0,00 y 0'50

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3,00 y 2,50; pescadillas gordas, 2'00 y 1'40; terciadas 0,00 y 0'00, besugos, 1'60 y 1'25; gallos, 0,00.

por las profesoras de este Centro, Sras. Rosario Tejero, Chacón y Carmen García Sánchez.

Tercera Parte

Canciones Infantiles

1 Invitación y Todo es ronda.—A. Gessa Loaysa.

Rondas de niños de Gabriela Mistral.

2 Otoño (tema popular vasco).—J. Guridi.

3 Los tarros del cielo.—F. Plantada.

4 No le daba el sol (tema popular asturiano).

Poesía de A. Quijano y Quijano.

5 Madre, llévame a la escuela (tema popular catalán).

Poesía de A. Quijano.

6 Los tordos.

Poesía de J. M. Pemán.

7 Romance de la Unidad Española.—A. Gessa Loaysa.

Poesía de J. M. Pemán.

Por los alumnos de solfeo, Antonio Bueno Pérez, Fernando Peláez, Luis Lagares Bustelo, Manuel Muñoz Cruzado, Santiago López Belizón, José Aguilar Armario, Juan Villalobos González, Luis Machuca Ruiz, José Castro Villalpando, Juan Caro Herrero, Juan Cuadrado Villalobos, Felipe Sáenz Román y Joaquín Fernández Revuelta.

Piano, Srta. Carmen Carrillo Pastor, profesora.

Semiramide (aria coreada).—Rossini.

Por los señores profesores y alumnos de las clases de conjunto.

Señores profesores y alumnos que forman las clases de conjunto.

Conjunto coral: Solista, señorita Pepita Muñoz Pérez.

Conjunto: Señoritas Amalia Álvarez Guerrero, Adela Arroyo

Bravo, Matilde Bastardi Márquez, Carmen Shelly Jiménez, Pepita Delgado García, Manuela Escandón Ruiz.

Felisa Elduque González, Carmen Fermín Castro, María Fernández Revuelta, Luisa Fernández Misa, María L. Fernández Misa, Dolores Gutiérrez Incháustegui.

Concepción García Olmedo, Vicenta Lallemand Carpio, Dolores Lallemand Carpio, Concepción Lallemand Menacho, María del Rosario Ortega González.

Matilde Ortega González, Isabel Parrado Costa, Josefa Parrado Costa, Concepción Patrón Jiménez, Concepción Rodríguez Pantoja, María Luisa Rubio Quintana.

Concepción Reyes del Castillo, Aurora Ruiz Núñez, Aurora Gómez Traviç, Rosario Tejero Chacón, Ramona Ruiz García y Encarnación Rey Guerrero.

Conjunto instrumental: Señores don Pedro Areán Ruiz, don Rafael Aguilar Armario, don Eduardo Bastardi Márquez, don Ramón Carmona Mazon, don Antonio Cristino Orellana.

Don Francisco Cuadrado Villalobos, don Manuel Carrillo Sánchez, don Santiago García Rendón, don Sevando López Sánchez.

Don Emilio de Paz Puerto, señorita Carmen de Paz Bononato, don José Velázquez Granada.

Piano: Señorita Manuela Muñoz Pérez, profesora de este Conservatorio.

Dirigido por el maestro Antonio de Rivas y Ruiz, subdirector de este Conservatorio.

BICICLETA.—Se desea comprar una de paseo en buen uso. Informarán: Alameda 17, oficina

# Informaciones del Municipio

Reunión de la subcomisión de aguas.

Remida ayer bajo la presidencia del Sr. Teniente de Alcalde D. José L. de Carranza, al comenzar el despacho ordinario, fué estudiado el estado de producción del mes de Mayo que alcanza a pesetas 86.714'55, por la de 70.597'28 en igual mes del año anterior con un alza por lo tanto de 16.117'27.

La cantidad de agua inyectada en la tubería fué de 143.431 metros cúbicos, los cuales se distribuyeron en Cádiz 79.503, perdiéndose en la línea 14.585 o sea un diez por ciento de la cantidad total.

Ha sido uno de los puntos más importantes que hemos denunciado, el enorme tanto por ciento de agua, que se pierde a los efectos de la facturación, cantidad que la estadística de la empresa arrendataria hacia elevar a más del 40 por 100. Dedicóse especial atención a corregir este importante extremo de la administración, para cuyo fin se han adquirido los más modernos aparatos de medidas que están instalados en las entradas de cada pueblo o factoría de importancia, situadas en la línea, apreciándose de este modo que la pérdida propinante dicha de la línea, es solo del 10 por 100 y en lo que respecta a Cádiz que de 79.503 metros cúbicos entrados solo 53.541 han podido ser justificados, perdiéndose dentro de Cádiz 25.963 metros cúbicos o sea el 32'50 por 100 de la cantidad entrada y análogamente en las demás poblaciones.

Como este anormal estado de cosas no debe subsistir aparte de la adquisición y reparación de miles de contadores que viene realizándose, se han dado órdenes terminantes a los administradores de los diversos pueblos y a los inspectores de línea para la corrección de tan grandes deficiencias que hoy todavía repesentan más del 35 por 100 del agua elevada y que se estima no debe en ningún caso pasar del 25 por 100 según cifras que se señalan en otros abastecimientos.

Con respecto a la escasez de agua de que se dispone en nuestra ciudad, conviene que se sepa que aun sin el nuevo manantial del Olivar del Madrugador que en el próximo mes entrará en explotación y del que tan buenas esperanzas nos hacen concebir los técnicos, hoy solo se encuentran funcionando los pozos de la Valenciana y Piedad, y aun éste en menor cantidad de la normal y se encuentran repletos todos los depósitos de reserva con 15.000 metros cúbicos de agua, sucediendo que aunque la tubería esté constantemente a plena carga esto es para una capacidad práctica de transporte por hora de 270 metros cúbicos y en las 24 horas de 6.700 metros cúbicos aprovechables.

Solo se extraen un promedio actual de 4.900 metros cúbicos diarios, pues en las horas de la noche no pasa el consumo de 130 metros cúbicos, y en cambio en las del día éste absorbe rápidamente solo el caudal transportable, y como la demanda es muy superior a esta cifra los abonados situados a baja cota absorben dicha cantidad, dejando a los de los pisos superiores sin poder percibirla, no obstante entrar en Cádiz cerca de mil metros cúbicos más que en el pasado año.

Con la próxima terminación

de los Depósitos lograremos aprovechar de noche la totalidad del agua que hoy se queda en la tubería, o sea 6.400 en las 24 horas, en vez de los 4.900 que hoy se aprovechan, y este exceso de distribución íntegro en nuestra ciudad, y como además se hará a presión y de día por las propias bombas que se están instalando y se mejorará en mucho el estado de este importantísimo problema.

Diariamente nos reunimos ocupados de la más pronta terminación y puesta en marcha de la instalación de Punteles, en la que tantas esperanzas tenemos puestas y que contábamos poder inaugurar durante el corriente mes, pero innumerables dificultades surgidas aplazarán hasta el próximo Julio este deseo.

Con la terminación a fin del verano del segundo depósito y de las obras de mejora que se realizan en los diversos manantiales, ya habremos logrado en menos de un año todo el denominado «plan chico», esto es, la captación y con los propios elementos económicos de que disponemos después de abonar a las arcas de la ciudad, 200.000 pesetas, como modesto interés al capital que la propiedad del abastecimiento para ello supone del máximo posible de agua subterránea del valle de Sión y aprovechamiento en régimen normal de la tubería o sea se garantiza la inyección en ésta de unos 6.000 metros cúbicos diarios, y su total aprovechamiento.

Pero como hay que seguir pensando en la preparación del «plan grande» hemos comunicado al señor Gavala instrucciones para que dicho ilustre ingeniero, nos presente proyecto, de modificación de tubería que permita ampliar su capacidad de transporte en grandes proporciones; y el señor Gavala ha ofrecido realizar durante este verano sus estudios y el Excmo. Ayuntamiento concederá nuestros proyectos por si estima realizable cualquiera de las dos soluciones que ha quedado en presentarnos el citado técnico y que por su importancia podrán resolver de modo definitivo este aspecto del problema del abastecimiento de nuestra Ciudad de modo constante.

Visita

Visitó esta mañana al alcalde, señor Carranza, el facultativo don Juan Soldevilla.

Aviso

El individuo Angel García Núñez, debe presentarse en el Negociado de Gobernación, del Ayuntamiento, para la práctica de una diligencia.

Orden del día

El de la sesión que con el carácter de ordinaria ha de celebrarse la Comisión Municipal Permanente mañana jueves, a las dieciocho horas, es el siguiente: Acta de la sesión anterior.

Real Orden sobre obras de alcantarillado.

Resolución del Tribunal Económico Administrativo, en reclamación de don Manuel Sibón Perrián.

Oficio del señor juez municipal del distrito de Santa Cruz, relativo a hurto de cuatro anillos de las que sugetan los toldos del Corpus.

Expuesto del Excmo. Sr. Alcalde, sobre provisión interina del despacho en la Farmacia Municipal.

Expuesto del señor delegado

# Banco Internacional de Industria y Comercio

## CADIZ

Este Banco tiene a disposición del público en su Cámara Acorazada un servicio de Cajas de Alquiler para la custodia individual de Títulos, Valores, Alhajas, etc., con todas las seguridades contra robos, incendios, etc., desde pesetas 10 al trimestre.

de Rentas y Exacciones, sobre devolución de fianza a un funcionario.

Expuesto del señor delegado de Beneficencia, presentando proyecto de Reglamento de la Farmacia Municipal.

Informe del señor concejal inspector de Urbanización de Extramuros, en instancia solicitando construir una casa en el Paseo Ana de Viya.

Solicitud de don Rafael Meixá, interesando la redención de un censo que grav terrenos de su propiedad en Extramuros.

Solicitud de don Horacio Echevarrieta, interesando la redención de cesos que gravan fincas en Extramuros.

Solicitud de la Congregación del Rebaño de María, relativa a subvención concedida por el Ayuntamiento.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

## CAFES-CARAMELOS

CAPARRÓS

## CORDOBA

Crucero

Southampton - Santander

por el Yacht de lujo

«Reina María Cristina»

Este buque saldrá de Cádiz en viaje de turismo con destino a Southampton el día 7 de Julio próximo.

Estancia de siete días en Londres y regreso a Santander saliendo de Inglaterra el día 23 del mes citado.

Precio del pasaje desde Cádiz. Ptas. 1.195 suceptible de aumento por mejora de camarote. Cádiz 11 Junio 1928.

Compañía Trasatlántica, Agencia de Cádiz.

## En el Gobierno civil

Visitas

En el despacho de S. E. estuvieron D. Blas de Almenara, de Ceuta; D. Salvador Montoro, Inspector de Emigración; don Faustino Castaño, Secretario de la Delegación de Hacienda; don Fidel Romero, capitán de artillería; D. José M.ª Pemán, Jefe Provincial de la U. P.; D. Filemón Blázquez, Inspector Provincial de 1.ª Enseñanza y el señor Jefe de Telégrafos de esta capital.

Sobre la evasión de un recluso de San Roque

El Gobernador civil ha comunicado al Director General de Prisiones el servicio extraordinario prestado por el oficial de la prisión de San Roque don Fernando García Fernández-Yáñez, en la busca y captura del recluso fugado de dicho establecimiento en la noche del 13 del actual a otro funcionario: que al enterarse dicho oficial por su compañero de lo ocurrido, cogió un caballo a las 23 horas de dicho día, saliendo en su persecución y consiguiendo su captura a las 52 horas de haber salido con peligro de su vida.

Este acto de valentía dentro del cumplimiento del deber profesional, es digno de encomio y de conocimiento del público.

## Del Fabricante al Consumidor

FABRICA DE CAL Y YESO

«LOS MILAGROS»

CADIZ - SAN FERNANDO

Teléfonos núms. 1039 - 171 - 418

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMERÍA: MEADES DE LOS OJOS:

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparadas y Rosario.

M. Gurreli

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almedova, 24.—Jerez.

FUMADORES: Pedid en todos los estancos EL RICO HABANO.

CORTÉS

OPTICO CIENTIFICO

Cristales de todas clases. Casa recomendada por los señores oculistas.

Prim, 4 y Montañez, 9. — Cádiz

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 9

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo.

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210.

PAPELERIA

- y Útiles de Escritorio -

de M. CERÓN

Columela, 23 y D. de Tetán, 15.

ANTONIO LOZANO DELGADO

Agente de Aduanas

(COLEGIADO)

tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, haber trasladado sus oficinas a la calle

ISAC PERAL, 17. — TELÉF. 127

# CACAO "ROCA"

Para pedidos:

Agente provincial: D. GAYETANO VARELA CAMPOS  
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ  
TELÉFONO, NÚM. 642.

**El Capitán General de Barcelona hace interesantes manifestaciones**

El Capitán General de Barcelona hace interesantes manifestaciones a un redactor de "El Imparcial".

Madrid.—El Capitán General de Barcelona que se encuentra en esta capital, ha hecho interesantes manifestaciones a un redactor de "El Imparcial", diciéndole que la crisis económica en Barcelona no es tan grande como en algunas poblaciones del extranjero y que las relaciones entre patronos y obreros son ya cordiales, pues para los primeros han desaparecido las amenazas de los atentados y para los segundos la coacción.

Estos extremos, últimamente enumerados, han hecho que desaparezcan también en parte la famosa crisis económica. El general signó diciendo que la Unión Patriótica arraigaba en Barcelona cada día más, y que cree que no volverá a resurgir ni el separatismo, ni los desmanes de la vieja política, aunque en cinco años no se pueden hacer desaparecer por completo todos estos vicios.

Cataluña es un pueblo sano, pero que estuvo gobernado por las maniobras políticas antiguas. El capitán general terminó diciendo, que entre las autoridades de Cataluña reinaba siempre un gran espíritu de cordialidad y comprensión para la solución de cualquier incidente.

A los campesinos no les hace gracia la elección.

Nueva York.—La prensa ocupándose de la elección de Hoover, dice que la mayor dificultad que encontrará para ser reelegido presidente, será la ruda oposición de los agricultores disgustados con él por sus medidas relacionadas con la agricultura.

El éxito de la aviadora americana.

Nueva York.—Todos los periódicos hacen resaltar el éxito alcanzado con su vuelo por la aviadora Earhart y que ha causado regocijo general.

La madre de la aviadora, que vive en Boston, está siendo objeto de grandes demostraciones de júbilo.

En Boston se prepara a la audaz aviadora un entusiasta recibimiento.

Gobernador de Mukden

Londres.—Comunican de Mukden que ha sido nombrado gobernador de la ciudad, un hijo del general Chang-Tso-Ling.

La retirada de Hungría

Budapest.—El comité nacional húngaro ha aprobado una resolución para la retirada de Hungría de la Sociedad de Naciones.

Formación de una sociedad de socorros mutuos

Los funcionarios administrativos del Ministerio de Fomento, imitando a otras sociedades, han constituido una agrupación de socorros mutuos.

Apenas lanzada la idea, se han inscrito en las listas de socios más de doscientos funcionarios de las oficinas de Madrid y provincias.

La recaudación de la Fiesta de la Flor.

Esta mañana han sido ingresadas en la caja del Banco de España, 174.087 pesetas, importe de la recaudación obtenida en la última Fiesta de la Flor y que supera en diez mil pesetas a la de años anteriores.

Aun se espera por la comisión, que esta cantidad aumente, pues no se ha recibido todavía

importantes donativos que están anunciados.

Condecoraciones extranjeras a generales españoles

Madrid.—A propuesta del fiscal del Supremo de las fuerzas marítimas y terrestres de Cuba, ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Militar, de primera clase, a los generales españoles don Dámaso Berenguer, jefe del cuarto militar del Rey, y al general de brigada don Pedro Bermejo.

En la disposición del Gobierno cubano, se hacen resaltar los relevantes servicios prestados por dichos generales a Cuba, y los lazos de cordialidad existentes entre Cuba y España.

Las fuerzas gubernamentales y los obreros andan a testarazos.

Belgrado.—En Salónica y otros puntos, han ocurrido sangrientos choques entre las fuerzas gubernamentales y los obreros en huelga.

En las calles de Salónica se han entablado verdaderas batallas, habiéndose levantado multitud de barricadas.

Se sabe que el número de muertos y heridos es muy grande.

Entierro de una sufragista

Londres.—Hoy tuvo lugar el entierro de la señora Pankharts. Enorme multitud, compuesta en su mayoría de mujeres, seguían el féretro de la entusiasta feminista.

La Asociación de Inquilinos, de Barcelona, remite un escrito al Ministerio de Gracia y Justicia.

Madrid.—En el Ministerio de Gracia y Justicia, se ha recibido un escrito firmado por don Eduardo Palma, presidente de la Cámara Oficial de Inquilinos, de Barcelona, y en representación de la Mutualidad del Comercio y la Industria, en el que se adhiere al presentado por la Cámara de Inquilinos y Asociación de Comercio e Industria, de Madrid, en la que se pide el reconocimiento de la propiedad industrial y comercial del inquilino, y muestra su sentimiento por el suicidio del industrial señor Hernández.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—El señor Calvo Sotelo recibió al presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén, al alcalde de Cueca, y a una comisión de Villaseca, que le hablaron de la Real Orden referente a las pesas y medidas.

Despacho del Presidente.—Extensísima conferencia con Yanguas—Otra visitas.

Madrid.—El general Prmo de Rivera despachó esta mañana con el Ministro de la Gobernación, con el Vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castelo y con el Comisario Regio de la Banca Privada señor Corral.

A continuación el Jefe del Gobierno celebró una conferencia de dos horas y media con el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas.

Poco después recibió el Marqués de Estella en audiencia al nuevo Gobernador civil de Alicante señor Conde Trigona.

El aniversario de una batalla

Padua.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado hoy el décimo aniversario de la batalla de Piave, asistiendo al acto el duque de Aosta, acompañado de los ministros, de una representación del Congreso y del Senado y las autoridades locales.

Hacia la estabilización del franco

París.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se acordó estabilizar el franco el próximo día 23.

El mismo día se reunirá el Consejo para redactar el texto del proyecto y fijar el tipo de estabilización.

El proyecto será sometido después a las comisiones de Hacienda de las Cámaras.

Por si no nos habíamos enterado

Londres.—Un despacho de Pekín recibido esta tarde, confirma oficialmente la muerte del mariscal Chang-So-Ling.

Tabaqueros y policía

Atenas.—Entre los obreros tabaqueros huelgistas y la policía se han registrado hoy sangrientos choques.

Han resultado heridos muchos obreros.

Nobile dice que mejora el tiempo

Osio.—En la mañana de hoy se ha recibido un radiograma del general Nobile comunicando que el tiempo mejora en la región donde se encuentran los expedicionarios.

Por esta causa se cree que ahora será más fácil enviar auxilios a los naufragos.

Inauguración de Escuelas

Madrid.—El Ministro de Instrucción Pública señor Callejo acompañado del Infante don Fernando ha inaugurado en el inmediato pueblo de Fuencarral un grupo de escuelas.

Al acto de la inauguración asistieron diversas autoridades de la capital.

En el Ministerio de Gracia y Justicia

Madrid.—El Ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, ha recibido esta mañana a los Gobernadores Civiles electos de Salamanca y Albacete, y a una comisión de la Mutualidad Benéfica de Empleados de Justicia.

La bandera de la Universidad de Santiago es laminada por iniciativa del Rey.

Madrid.—Durante la reciente visita efectuada a Santiago por S. M. el Rey, éste pudo apreciar el mal estado de conservación en que se encontraba la bandera de los estudiantes que fué tre molada durante la Guerra de la Independencia y prometió su restauración.

Hace pocos días vino a Madrid el Rector de la Universidad el cual por indicación del Soberano trejo a Madrid la citada enseña, la cual fué entregada por S. M. a los técnicos al Monarca,

que la restauración de la bandera sería contraproducente, por encontrarse muchas de sus partes completamente reducidas a polvos.

En virtud de este dictamen don Alfons ha ordenado que la tan repetida y famosa enseña sea la minada entre dos cristales y colocada en marco el Salón de actos de la Universidad de Santiago.

El Monarca costeará todos los gastos que esta operación ocasiona.

El cumpleaños del Infante D. Juan

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños del Infante don Juan, la Corte vistió de media gala.

En la Capilla del Salón de Tapices se celebró la tradicional misa de ofrendas que fué oída por toda la familia real y alto personal palatino.

Ofició el Patriarca de las Indias.

El Infante ofreció 16 monedas de oro, una más de los años que cumple.

En Palacio.—Despacho y audiencias del Monarca

Madrid.—S. M. el Rey despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación y Marina.

Luego recibió una amplísima audiencia militar, en la que figuraban los Gobernadores civiles de Lérida y Salamanca (que son militares), los Generales Sánchez Monje, Fanjul y López Valdés y los agregados militares de Guatemala y Chile.

El día de la Reina

Madrid.—La Reina doña Victoria recibió esta mañana en audiencia a varias damas de la aristocracia.

De la zona francesa

Rabat.—Después de la toma de Averbo, las fuerzas están dedicadas a construir vías de comunicación en la región.

Esto ha causado una impresión favorable en el Atlas medio, presentándose inmediatamente notables de las fracciones insubmisas, manifestando que no volverán a tomar las armas contra Francia.

El residente general dio la orden de proceder la ocupación del macizo de Teffer, lo cual se efectuó satisfactoriamente, a pesar de las dificultades del terreno.

La política de intimidación y atracción, realizada simultáneamente, está produciendo excelentes resultados.

Las conclusiones del Congreso de artes blancas

Madrid.—El Congreso de ar-

**Hoy se han publicado interesantes disposiciones de Guerra**

tes blancas, recientemente celebrado, ha adoptado importantes conclusiones, las cuales serán elevadas al Gobierno para su estudio.

Entre ellas figura una referente a la legislación social que estiman los congresistas está incumplida en algunos de sus extremos y piden sea reformada la Ley de accidentes del trabajo en el sentido de que los obreros que sufran accidentes del trabajo cobre íntegro el jornal durante el tiempo de curación, y que en caso de quedar inútil se les asigne una pensión por el Estado.

También piden los del ramo de artes blancas que se instaura el paro forzoso por parte del Estado y la implantación de la Ley del descanso dominical o semanal.

Manifestaciones del Obispo de Guayana

Madrid.—El Obispo de Guayana, que como se sabe se encuentra en Madrid y que ayer visitó a S. M., ha manifestado que Venezuela profesa un gran cariño y admiración a España.

En Caracas, capital de la República, existe una gran colonia española, principalmente de la región de Canarias, la cual se dedica con gran intensidad a la agricultura.

Significando el Prelado que la fe católica está muy arraigada en toda la nación y que el país guarda un grato recuerdo del viaje que recientemente realizó a aquella República el Infante español don Fernando, para perpetuar el cual, se ha levantado un colosal Palacio en la Plaza de España, en el que se alojan los Príncipes, Embajadores y personalidades significadas del mundo cuando éstas visitan Venezuela.

Hoover se enterece con su elección

Washington.—Tan pronto como el señor Hoover tuvo noticias de haber sido elegido, por unanimidad, candidato de la Convención republicana para la presidencia de la República, rompió en llanto y a poco marchó a su despacho de secretario de Comercio.

A los alemanes les parece bien

Berlín.—La prensa alemana comenta favorablemente el que señor Hoover haya sido elegido candidato de los republicanos norteamericanos.

En honor de los aviadores del «Bremen»

Bremen.—Los tripulantes del avión «Bremen», que acaban de realizar un magnífico raid, han sido recibidos en el Ayuntamiento de la ciudad, rindiéndose un homenaje.

El burgomaestre les impuso la medalla de oro de la ciudad.

Esta noche se celebran grandes festejos en honor de los aviadores.

En honor del Embajador de Inglaterra

Madrid.—El próximo martes se celebrará en el Ministerio de Estado una cena en honor del Embajador de Inglaterra en España, el cual el día 23 de este mes marchará a su país.

Después de la comida tendrá lugar un baile de gala.

Para estos actos ha sido invitado el Cuerpo Diplomático y las personalidades más destacadas de la Corte.

El Director General de Agricultura regresa de Ciudad Real

Madrid.—En la madrugada última ha regresado de Ciudad Real a donde marchó con objeto de llevar un préstamo de tres-

cientas mil pesetas, el Director General de Agricultura.

El Sr. Vellando ha manifestado que durante su viaje se detuvo en la población de Almodóvar del Campo con objeto de examinar los riellos que aquel Ayuntamiento ha cedido para la instalación de una estación de clavotecnia.

Los terrenos los ha encontrado el Director General de Agricultura perfectamente cuidados, lo que le hizo prometer al alcalde de la población que muy en breve comenzarían las obras.

Firma de Guerra

Madrid.—Hoy se han hecho públicas las siguientes disposiciones de este ramo:

Real decreto suprimiendo la zona polémica para el reconocimiento del frente de tierra en la plaza del Ferrol fijado según decreto del 26 de Abril de 1913.

Idem id. concediendo merced del hábito de Caballeros de San tiago a don José Antonio, don Miguel y don Fernando Primo de Rivera.

Idem id. proponiendo para la cruz laureada de San Fernando al teniente de Infantería D. Leopoldo Baquera.

Idem id. concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria pensionada a un jefe y tres oficiales.

Idem id. proponiendo para el mando de la Comandancia de Málaga al coronel de Carabineros don Eugenio Bonet.

Idem id. proponiendo al coronel del mismo cuerpo don Juan Bragalut para el mando de la de Figueras.

Idem id. proponiendo a don Antonio Pérez para el mando de la cuarta Comandancia de Almería.

Idem id. proponiendo a los tenientes coroneles de Carabineros don Emilio Ruiz para Navarra, don Juan Ramírez para la de Guipúzcoa, don Manuel Bustos para la de Salamanca y don Juan Sánchez para la de Lugo.

Idem id. proponiendo al coronel de la Guardia civil don Manuel Mena para el mando de la subinspección del 24 tercio de Pontevedra.

Idem id. proponiendo a los tenientes coroneles de la Guardia civil don Rafael Fernández para el mando de la Comandancia de Zamora, don Higinio Yañez para la de Soria, don Benito Alcalá para la Guadalupe don Segundo Arafova para la de Alicante y don José Flores para la de Madrid.

Se proyecta una nueva expedición artica con un dirigible mayor que el «Italia».—Detalles interesantes de este extraordinario vuelo.—Congreso Internacional de expediciones articas

Madrid.—Se anuncia para en breve la celebración por la Sociedad Aeronáutica de la primera expedición artica con un zepelín de ciento treinta mil metros cuadrados.

El «Italia» en que el general Nobile ha realizado su vuelo al Polo media solamente diez y ocho mil quinientos metros cuadrados.

El coste total del avión, en que se proyecta realizar el magnífico vuelo, alcanzan la cifra de un millón y medio de pesetas.

La construcción del dirigible será dirigida por el competente explorador Nansen, y en su fabricación colaborarán los más famosos profesores de los distintos ramos de la ciencia, entre ellos el español Torrojas, que ha sido encargado por Nansen de los estudios fotométricos.

—Se proyecta celebrar en Madrid en el año de 1930, un magno Congreso Internacional de exploraciones articas, al cual concurrirán personalidades destacadísimas del extranjero.

Anúnciense en EL NOTICIERO

Imp. de Manuel Cerón.—Cádiz.

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

# COMP. A TRASMEDITERRANEA

## BARCELONA

### SERVICIOS OFICIALES

#### Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

LINEA CANARIAS - CADIZ - SEVILLA

Jueves: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 14.

#### Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.

Servicio Cádiz-Tánger Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

#### Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor INFANTA BEATRIZ saldrá el 17 de Junio de 1928.

#### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.

El vapor

### Jacinto Verdaguer

Saldrá de Cádiz el 18 de Junio de 1928.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

#### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor

### BERMEO

Saldrá de Cádiz el 15 de Junio de 1928.

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea

DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

#### "Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

#### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Morret, a las 5,45 de la mañana.—Telf. 101.

**PÍLDORAS**  
SALUDABLES DE  
**MUÑOZ**  
LAXANTES PURGANTES  
En todas las farmacias  
**20/80**  
DOSIS CÉNTIMOS  
CAJA

**Rayos X** Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz, Veedor, 18 de 6 a 8.



#### Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-Haití

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 19 de Junio, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21. Próxima salida el día 17 de Julio.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Julio, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 8 de Agosto.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 9 de Julio para Nueva York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII», saldrá de Barcelona el día 10 de Julio de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15. Próxima salida el 31 de Julio.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona el día 3 de Julio, de Valencia el 4, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9 a las 10 de la mañana.

Próxima salida de Cádiz el día de

Línea de Península-Pe

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Junio, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López», saldrá de Cádiz el 10 de Junio, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

CAMISAS **Albert** FABRICACIÓN DE LUJO

con puños **TRIPLEX** y cuellos **CAMPEON**

Medidas cumplida.—Confección superior.

Calidades percal, céfiro, batista, popelin, seda.

Suprime el encargo a la medida.

**SOLAMENTE EN CAMISERIAS**

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes; Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SE CONSIGNATARIO, JEAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Para Pan BUENO y COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

**EUREKA**

Cemento Portland

**ASLAND**

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

a marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRÉS GONZÁLEZ. — R. DE LA VIESCA 19. — CADIZ

Bazar "LA CONCEPCION"

**WATER-CLOSET**

Completo (vaso-loza 1.ª c., cisterna con mango porcelana, tubo bajante plomo mts. 2,20 y tapa con tope) 75 pesetas.

AZULEJOS. — Cristalería y loza. — Baños. — Taboas.

Vajillas. — Latas. — Perfumería. — Eléctricos. — B. Coctas

**CEMENTO LANDFORT**

Cervantes, 18 dup. (esquina a San José. — Teléfono, 592. — CADIZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

COSOS. 6 DUPLICADO. CADIZ. TELEFONOS. 54 y 498

FABRICA DE HIELO **ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ**

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo. — Teléfono 338

NUEVOS PRECIOS DE VENTA

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.

35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.

5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importaciones que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

**EL NOTICIERO GADITANO**

DIARIO DE LA NOCHE

Periódico de amplia información Local, Telefónica, Telegráfica y Provincial

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, un mes . . . . . Pesetas 2,50  
Fuera, trimestre. . . . . „ 7,50

Redacción y Administración: San Francisco, 10  
TELEFONO NÚM. 512